
La Rose de Noël 

Nom scientifique: Helleborus niger         Famille: Ranunculaceae 

Nom vernaculaire : Hellébore noir, Rose de Noël 

Photo tirée du site https://booksofdante.wordpress.com                               

    

Ses caractéristiques : 
 
 Floraison : de décembre à mars. 
  Hauteur : De 30 à 50 cm pour la 
plupart des variétés, et jusqu’à 80 
cm pour les plus grandes.  
  Rusticité : Très rustique, jusqu’à 
– 15 °C. 
  Graines : Mode de 
dissémination : certaines graines 
sont disséminées par les fourmis. 
  Racines : De couleur noire, qui 
lui donne son nom d'espèce niger 
d'hellébore noir. 
 
Sa culture : 
 
  Exposition : soleil, mi-ombre.  
  Type de sol : profond, riche, 
humifère, frais.  

 

 

C’est une plante vivace qui se démarque en offrant, en plein hiver, une floraison riche en 

couleur.  

Mystérieuse, l’Hellébore est une plante étonnante par plus d’un aspect :  

- Elle nous surprend par ses fleurs parfois vertes ou noires, ce qui est plutôt rare chez les 

plantes ! 

- Elle est décorative à la fois par ses fleurs et par son feuillage persistant. 

- Ses fleurs sont utilisées en fleurs coupées, pour composer des bouquets.  

- C’est une plante qui a besoin de temps pour s’installer, et la plupart des espèces ne 

commencent à fleurir qu’au bout de deux à cinq ans. 

- Ses fleurs peuvent être simples ou doubles. Elles sont grandes, évasées en forme de 

coupe et souvent penchées vers le sol. Elles sont mellifères. 

- Le feuillage des Hellébores est souvent persistant. 



D’autres espèces d’hellébore : 

 Helleborus argutifolius : (Hellébore de Corse) : 

 

Cette espèce pousse naturellement en Corse et en Sardaigne. 

Il s’agit de l’une des plus grandes espèces d’Hellébores, mesurant souvent 50 cm de haut, 
mais pouvant atteindre jusqu’à 1,20 m dans de bonnes conditions. 

 Helleborus orientalis : (Rose de Carême) 

 

C’est une des plus belles espèces, et celle qui offre la plus large palette de couleurs. 
Ces obtentions sont principalement issues de cette espèce, si bien les botanistes l’ont 
rebaptisé Helleborus x hybridus. 
L’Hellébore d’Orient mesure environ 50 cm de haut.  

  

https://www.promessedefleurs.com/vivaces/hellebores/hellebores-de-a-a-z/hellebore-de-corse-helleborus-argutifolius.html
https://www.promessedefleurs.com/vivaces/hellebores/hellebores-par-variete/hellebore-orientale.html

